
 

Meccanica Quantistica
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Dualità onda corpuscolo suggerisce di introdurre una funzione
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Essendo 41 1 EL'CR possiamo esprimerla fumetto
della trasformata di Fourier
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Possiamo ritornare alla nostra domanda
44 e cit 4N descrivono lo skin stato
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di misura nulla gli integrali del tipo fiutati
non cambiano e la trap di Fourier viene
anche modificata in un insieme di misuranulla
puntoni d'onde che differisca su un insieme dimisura
nulla descrivono lo stesso stato pinchidanno le

stesse

distribuzioni

2 modificando la fune d'onda µ un fattore costante o

la dista dipub non centro

Pd 1
µ

441l'DX jpg H
114

relazione di equivalenza
4 4 se 7pste 4 f 4111
classi di equivalenza

p4 I peli pt stato del
sistema

Per lavorare con glistati classi di aquile di solito



si sceglie un RAPPRESENTANTE della classe

Tipicamente si lavora col rappresentate a norma unitaria
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lo stato del sist può essere rappresentato equini
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Pacchetto d'onda Gaussiana 1 grado dilibi particelle libera

A te o

4h40
µ È È ainhoa

a

ae'È4
12

Ip a

Gaussiana centrata in f dirti
di prob dei momenti è Gaussiana

È.ci aflf
se

i fisici fds è
L 3

Calcoliamo la famad'onde in rappresentazione

ti
ci ÌèÈ cit

pi f po

è fattiÈ
t ima dpi

K at 4

e c È4
µ 2k

in
P



e neii f c IIII e
al

2 4µ 24

II fai e
Hai

e importante nel
determinare lostato diversivaloridi p dannostatidiversi

inietta fini e a a

Fai
fuit d'onda normalizzata è che chiamiamo

11411

ancora 4 conabuso dinotation

è ÈÉ eir.no e Hai

Fi e
in e Hai

I
dens pala è ora 14 l f e

2 2

Nuit

à

DX



VALOR MEDIO di X
io tra

µ
pcxtdx fxllflx.atdi

a d'o normalizzata

P fècefuit disperi
1 2 6 22 l I

0

IÌ Nixondx.inff.tIie di
i

fiorini fiori È offre
12 1

f Tal 2 È
i

È È È sx

Possiamo fare gli stese tipi di conti f la diatriba deimomenti
pa Spettri p fèro ftp eKh4

In
P

Dp PD chi po Hot II



Ap 4
a

In effetti questo è il
DX Dp minimo valore che

2 DXDp puòassumere

filth
Principio di indeterminazione

di Heisenberg

Dada 7kg tese prepariamo lo stato
con un DX molto piccolo
per avere una particella balzata in una regionelocale
allora Dp sarà grande scarsaprecisione nella padrona
del risultato di una misura di p
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La densità di pds 1411111 è ancora Gaussiano

ma ora l'ampiezza dip da t

DX ti I pit aumentaal passare
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A POI
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144µL rimane corta nel tempo p si rimangonoCost

L X se soddisfa le equazioni delmoto classiche

pse cost anche soddisfa g moto classiche

Questo è vero per ogni variabiledinamica
aumenta

DX A aumenta neltempot'incertezza su dove proveremmo
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